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Čtenářská aktivita pro subjekt: Mateřská škola Na Olešce, Semily, příspěvková organizace 
Adresa: Na Olešce 433, 51301 Semily 
IČO: 71166289 
Ředitelka MŠ: Mgr. Lucie Pičmanová 

Garant projektu Mgr.Lucie Pičmanová 
 

Přednášející: Ing. Josef Vavřík a Radmila Vavříková 

www.vavrikovi.7x.cz  
 
 

Název čtenářské 

aktivity: MAMI, TATI, POJĎME SI ČÍST 
Označení projektu: CZ1902-ČP-MŠ 

Záštita MŠMT  Č.j. MSMT-40703/2020-1 ze dne 11.12.2020 
 
 

 

 

 

 

 

  ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA 
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Budova MŠ Bítovany, okres Chrudim 

http://www.vavrikovi.7x.cz/
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1 Proč knihy z nakladatelství ADVENT-ORION   

Čtenářská pregramotnost v MŠ 
Knihy do čtenářské pregramotnosti byly vybrány od nakladatelství ADVENT-ORION, které vydává dětské 
knihy v oblasti etické a environmentální výchovy a ZŠ i MŠ s nimi rády pracují. 

 

 

 
 
 
V oblasti etické výchovy pak vydává knihy zejména na ochranu proti sociálně patologickým jevům, a to 
působením na pozitivní vlastnosti čtenáře s cílem vzájemné tolerance, úcty a kladného vztahu k druhým, 
zejména pak k rodičům. Nakladatelství ADVENT-ORION bylo 1.nakladatelstvím, které 15 let před tím, než 
byla etická výchova zařazena do RVP PV a ZV, již vydávalo knihy v této kapitole, a to FILIPOVA 
DOBRODRUŽSTVÍ, které byly MŠMT doporučeny k aktivnímu využívání při výchově dětí. 
 
Knihy nakladatelství ADVENT-ORION odpovídají i parametrům na rozvoj čtenářské gramotnosti 
stanovené MŠMT. 
 

2 Cíle čtenářské aktivity   
 
Byla zvolena varianta standartní, a to, 1 kniha na 1 týden. A tedy  5 knižních titulů. 
 

1) Motivovat rodiny k aktivní spolupráci se svými dětmi při čtenářské aktivitě 
- Společné čtení 
- Společná diskuse o obsahu 
- Společná diskuse o poučení z příběhových knih 
- Společná diskuse o tom, jak získaná poučení aplikovat ve své rodině či v kolektivu 

2) Posílit důvěru rodičů ke škole a zejména zlepšit aktivity vzájemných zpětných vazeb pro posílení 
pozitivního vývoje dítěte 

 

3 Základní pravidla čtenářské aktivity  
 

-  rodiče 14 dní před realizací čtenářské aktivity obdržely dopis, kde jsou pravidla jasně vymezena. 
Zástupce ředitelky MŠ paní Renata Blažková s rodiči mluvila i osobně, a tak je připravila 
k vynikající spolupráci. Cílem je posílení komunikace v rodinách a vnímání zodpovědné a přínosné 
práce učitelského sboru v MŠ při formování charakteru dítěte. Výstupem je obrázek, který 
přibližuje knihu.    
- při zahájení čtenářské aktivity jsou jednotlivé knihy zapůjčeny přihlášeným rodičům, aby si je  
  mohly číst se svými dětmi během týdne 
- tato aktivita je dobrovolná a je tedy věcí rodičů , zda se aktivity účastní, aby tak   
  posílily pozitivní vývoj svého dítěte 
- po hromadném odevzdávání čtenářských knih a obrázků (na začátku následujícího týdne – 
   vždy v pondělí) získávají rodiče další titul.  

Při přípravě knih na podporu RVP PV v oblasti environmentální výchovy vychází 
nakladatelství ADVENT-ORION i ze zákonného ustanovení Zákona č.17/1992 Sb. o 
životním prostředí, kdy: 
„Výchova, osvěta a vzdělávání se provádějí tak, aby vedly k myšlení a jednání, které je 
v souladu s principem trvale udržitelného rozvoje, k vědomí odpovědnosti za udržení 
kvality životního prostředí a jeho jednotlivých složek a k úctě k životu ve všech jeho 
formách.“ 
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                                            VZOR DOPISU RODIČŮM 
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Knihy byly postupně rodičům předávány, dle poskytnuté evidence k točení knih, aby tak každý 
rodič měl všechny stanovené knihy. 
 
4. Přehled čtenářských titulů ve čtenářské aktivitě 
 

Systém aktivity: 5 knižních titulů na každých  7 dní v týdnu (pondělí až pondělí)  
 

       
 

 
Knihy na zapůjčení pořídil: Nadační fond ZDRAVÝ ŽIVOT ( www.nfzdravyzivot.cz )  
                                                Maranatha z.s. (www.maranatha.cz ) 
                                                PasserInvest a.s. (www.paserinvest.cz )  
 

http://www.nfzdravyzivot.cz/
http://www.maranatha.cz/
http://www.paserinvest.cz/
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4 Knižní odměna dětem   
 
 
Knižní odměny, a to knihu z nakladatelství ADVENT-ORION s názvem ARIŠČINA DOBRODRUŽSTVÍ předávala 
dne 7.3.2022 přímo zástupce ředitelky Renata Blažková, DiS. A bývalá ředitelka MŠ Hana Sehnalová, 
starostka obce paní Pavla Peřinová se pro svou pracovní vytíženost omluvila ze své přítomnosti.  
 

                                                     Popis knihy 

 
 

 
 

5 Vyhodnocení čtenářské aktivity 
 

HODNOCENÍ ČTENÁŘSKÉ AKTIVITY    

        

Název: MAMI, TATI, POJĎME SI ČÍST  
        

Název subjektu:   MŠ Bítovany  
        

Garant aktivity: Renata Blažková DiS.   

        

Počet dětí ve škole:   56  % účasti: 51,8%   

Počet účastníků:   29      

        

Datum předání knih:   22.11.2021  
Datum zahájení aktivity   4.1.2022  
Datum převzetí kniha výstupů (obrázky,dotazníky) 11.2.2022  
Datum závěrečné aktivity:   7.3.2022  
Celková doba trvání aktivity (standart 35 dnů): 35  
        

Dobrodružství 8-leté fenky šarplanince, která 
vypráví svůj životní příběh od štěněcích let až po 
dospělost. Cílem knihy je, aby si dítě uvědomilo, že 
každé zvířátko, ať je to želva, králík či křeček aj.,  
má svoje emoce a musí s ním jednat jako s živým 
tvorem. 
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Důvod prodloužení: 

Důvodem prodloužení zahájení aktivity bylo 
z důvodu vysoké nemocnosti na onemocnění 
COVID-19 a závěrečná aktivita byla též z tohoto 
důvodu posunuta až na měsíc březen 2022  

        

PŘIPOMÍNKY:       

učitelé aktivita byla dobře připravena, čas na 1 knihu byl 
dostatečný 

 

  

rodiče Rodiče vnímaly aktivitu s pochopení. Ze začátku 
však se báli aktivně zapojit, ale když vnímaly poučné 
knihy, aktivita se jim velmi zalíbila a již čekali na 
další knihu. Všechny rodiče, které se zúčastnily, 
realizovaly mnohdy i velmi zajímavou kreativitu se 
svými dětmi, takže aktivita tak splnila své poslání.  

 

  
        

HODNOCENÍ:       

Volba knižních titulů 

velmi dobré, protože obsahuje etiku a 
environmentální výchovu, moc se líbily knihy o 
zvířátkách, nejméně se líbily NEVŠEDNÍ PŘÍBĚHY, 
neboť děti mají blíže právě ke zvířátkům.  

délka aktivity přiměřená a dostatečná  

píseň  

jednoduchá, děti se jí velmi rychle naučily a se 
zaujetím ji zpívaly a nakonec se píseň ozývaly i 
z šatny, když se děti oblékaly na procházku ven.   

příběh  

poutavý, děti udržely pozornost a vnímaly daná 
etická poučení, největší údiv byl nad KOUZELNOU 
KNIHOU, protože tu nikdy neviděly a zajímalo je 
jak vypadá.  

knižní dárek 

Během aktivity se dětem líbily knihy o zvířátkách. 
Když obdržely knihu o pejskovi, začaly si ji hned 
prohlížet a nejmenší děti měly tak velký zájem, že 
při pohledu na ně to vypadalo, jakoby četly.  

PŘÁNÍ  

Vzhledem k tomu, že rodiče, kteří se zúčastnily byly 
z aktivity nadšeny a navíc učitelky viděly i nadšenost 
dětí a zájem o kreslení, rozhodla se paní zástupkyně 
ředitelky Renata Blažková, že by ráda tuto aktivitu 
zrealizovala opět za 2 roky a pak následně vždy jen pro 
předškoláky, pro které to bude aktuální příprava na 
školu a budování vztahu ke knize.  

 

Děti, které se nezúčastnily závěrečné aktivity, z důvodu nemoci, obdržely knižní dárek následně 

přímo z ruky paní zástupkyně ředitelky Renaty Blažkové a bývalé ředitelky MŠ paní Hany 

Sehnalové. 
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Před zahájením závěrečné aktivity se  Ing.Josef Vavřík prokázal aktuálním antigenním testem 
s výsledkem NEGATIVNÍ a Radmila Vavříková se prokázala očkovacím certifikátem. 
 

 

 

 

Předávání knih zástupkyní ředitelky Renatou 

Blažkovou a bývalou ředitelkou MŠ Hanou 

Sehnalovou 

 

 
 

 
 

 

 

 

FOTODOKUMENTACE 
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Ing.Josef Vavřík dětem vypráví poučný příběh: JAK 
KARLÍK S TOMÁŠKEM NAŠLI DĚDEČKOVU 
KOUZELNOU KNIHU, KTERÁ ZMĚNILA CELÝ JEHO 
ŽIVOT. 
 

 
 

 

 
Děti s radostí prohlížejí největší knihu 

 
 
 

Společná fotografie 
 

 
 

Věříme, že děti budou mít tak milou vzpomínku na MŠ Bítovany. 
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6 Píseň KNIHA JE MŮJ DOBRÝ KAMARÁD 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Při závěrečné aktivitě na hlavní realizátory čekalo malé překvapení. Údajně děti neradi dělají 
úkolky ve školce, ale spíše se na sebe moc těší, a tak závěr písničky malinko pozměnily: …těšíme se 
také do školky, na kluky a také na holky.“ 
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7 Vybrané obrázky dětí 
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8 Zpětné vazby od vedení MŠ 
 

• Z celkového počtu dětí 56 se zapojilo celkem 29 dětí tj. 51,8 % 

• Nižší účast zavinila nejen pandemická situace, ale též slabý zájem rodičů, neboť někteří 

rodičové si představovali pod touto aktivitou práci a mnoho času. Nevnímaly však 

přínos pro děti, což byla velká škoda. Rodičové, kteří se zúčastnili i s malými obavami 

pak se aktivně zapojily, knihy se jim líbily a zejména práce se svými dětmi. 

• Aktivita byla dobrovolná, tedy je vždy na vůlí rodičů, zda jsou ochotni věnovat více 

času svému dítěti. Lze konstatovat, že v MŠ Bítovany aktivita plně vydařila a splnila 

své vytýčené cíle: 1) aktivizace práce rodičů a dětí 2) zlepšení komunikace rodičů s MŠ 

• Pandemické omezení ovlivnila pouze dobu zahájení aktivity a následně neovlivnila ani 

způsob předávání knih, kdy musela být striktně dodržována hygienická opatření i podle 

Preventivně-zdravotní směrnice č. CZ21-Zdr-01-ČA dne 25.10.2021 vydané Nadačním 

fondem LEPŠÍ ŽIVOT, takže realizace závěrečné aktivity se nikterak významně 

neprotáhla a termíny byly dodrženy. Pouze závěrečná aktivita musela být odložena 

téměř o 14 dní z důvodu onemocnění COVID-19 realizátora aktivity ing. Josefa 

Vavříka. 

• Většina rodičů pochopila význam této aktivity a se svým dítětem aktivně pracovaly, 

knihy se jim líbily, pochvalovaly si zejména obrázky u zvířecích příběhů a byla patrna 

zajímavá tvůrčí kreativita některých rodičů. 
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• Nejhezčí kniha: KOCOUREK SE VRACÍ a HNĚDÁČEK A NALEZENÁ 

PODKOVA  

 

9 Hlavní sponzor darovaných knih 
 

Hlavním dárcem byli:  Radmila a Josef Vavříkovi, regionální zástupci nakladatelství ADVENT-
ORION,  tedy v darovaných knihách bylo uvedeno právě logo nakladatelství ADVENT-ORION. 

                                                               
Webový odkaz na  dárce:    https://vavrikovi.7x.cz/rubriky/informace-o-ctenarskych  
 a https://www.adventorion.cz/knihy/pro-deti  

 
10 Závěr 
 

• Aktivita čtenářské pregramotnosti splnila své cíle a poslání 

• Touto aktivitou došlo výrazným aktivitám rodičů s dětmi a příjemné komunikaci o poučení z knih 

• U malých dětí, které ještě neumí se graficky plně vyjadřovat krásně rodiče jednoduché obrázky 
popisovaly, což i zvýšilo hodnotu daného výkresu ve své originalitě 

• Děti po závěrečné aktivitě silně vnímaly, že kniha může být opravdu jejím kamarádem a z nich se 
mnoho věcí naučí 

• Aktivita potvrdila správnost volby této činnosti MŠ i při epidemiologickém opatření státu, kdy děti 
jsou více doma, ať z důvodu nemoci či karanténních opatření, kdy mají rodiče na své děti více času. 

• Aktivita se vydařila díky aktivnímu přístupu k této aktivitě samotnou zástupkyní ředitelky MŠ paní 
Renatou Blažkovou a bývalou ředitelkou MŠ, která vykonává dnes funkci učitelky paní Hanou 
Sehnalovou  

• Děti byly nadšeny i z písničky KNIHA JE MŮJ DOBRÝ KAMARÁD a byly rády, že také pro sebe získaly 
svou kouzelnou knihu, která může změnit celý jejich život. 

 

 
V České Skalici dne 8.03.2022 

                                                                   
…………………………………………………………..                ………………………………………………………….. 
               Radmila Vavříková                                                       Ing. Josef Vavřík 
           předseda správní rady                                                             ředitel  
 
Rozdělovník zaslané Závěrečné zprávy: 
MŠMT – kancelář ministra školství 
Nadační fond LEPŠÍ ŽIVOT – předseda správní rady Radmila Vavříková 
MŠ Bítovany – Renata Blažková DiS. 
Starosta obce Bítovany – Pavla Peřinová 
Nakladatelství ADVENT-ORION – Jan Kubík a Milada Macháňová 
Odbor školství Pardubického  kraje– vedoucí odboru školství Mgr.Martin Kiss 

https://vavrikovi.7x.cz/rubriky/informace-o-ctenarskych
https://www.adventorion.cz/knihy/pro-deti
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PARTNEŘI NADAČNÍHO FONDU LEPŠÍ ŽIVOT 
 

  
 

      
 
 
Závěrečná zpráva o čtenářské pregramotnosti MAMI, TATI, POJĎME SI ČÍST, pod záštitou MŠMT, 
v MŠ Bítovany, byla výše uvedeným zaslána emailem dne 8.3.2022 
A byla vyvěšena na webové stránky: https://vavrikovi.7x.cz/rubriky/informace-o-
ctenarskych/zaverecne-zpravy-ze-ctenarskych  
 
 
Sepsal a vyhodnotil:  
Ing. Josef Vavřík – ředitel Nadačního fondu LEPŠÍ ŽIVOT 

https://vavrikovi.7x.cz/rubriky/informace-o-ctenarskych/zaverecne-zpravy-ze-ctenarskych
https://vavrikovi.7x.cz/rubriky/informace-o-ctenarskych/zaverecne-zpravy-ze-ctenarskych

